
令和三年度 第28回番組審議会議事録 

 

 

【開催日時】 令和4年3月末日(案内文書送付)  

 

【開催方法】 新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、書面での開催とした。 

  

【番組審議委員】（50音順）  

 

秋山利裕委員（江東区観光協会理事長） 

片山祐子委員（タウン誌深川編集長） 

小松和也委員（中央エフエム株式会社代表取締役） 

鈴木章夫委員（築地食のまちづくり協議会理事長） 

松木伸也委員（富岡八幡宮権禰宜） 

矢子和美委員(書道研精会書道家) 

渡辺哲三委員（江東区商店街連合会会長） 

 

【議事】書面にてのご報告 

１） 前回のご意見を受けて(書面にて昨年度の取り組みをご報告) 

２） 今年度の取り組み(書面にて審議して頂く。コロナ禍での番組制作の概要をご説明) 

３） 今後の当社の取り組みに対してご意見を賜る 

 

【委員各位からのご意見】  

① 編成の方針と番組制作について 

1． 時節柄 番組制作に当たっては、色々ご苦労されたと思います。学校や生徒の紹介 等、地元

のケーブルTVならではの企画も充実していて、バランスの良い編成ではではないかと感じまし

た。若者のTV離れもあるので、３～４０代の方々に見てもらうには、子供達に登場頂くのが一番

かなと思います。 

■ご要望 

マリナルキニナルSIDE Bでは、ぐるり公園でのソロキャンプ（バーベキュー）の放送があり、服の調

達からスタートしていたので とても良い企画だったと思います。 

コロナ禍で、集団を避け、ソロ活動をされている方も多くおられるように思います。番組で、募集し

てみたら、変わった（面白い）活動が見つかるかも知れません。 



2． コロナ禍でご苦労は多いかと存じますが、きめ細やかな取材と放送内容は素晴らしく、家にいる

時間が多くなっている視聴者にとって欠かせない、また気持ちが明るくなるような番組ばかりでし

た。なかでも書道部のパフォ―マンスは若さの勢いや迫力もあり、元気になれました。この年齢の

方たちは地域との接点が少ないこともあり、現役高校生の一面が垣間見れたのも良かったです。

Ooedo Happy festival はこどもから大人が一緒に楽しめ、一緒に踊ってしまいたくなるほどでし

た。 

■ご要望 

1点気になったのがAIアナウンサーです。話題性は大きいかと思いますが、聞いていて正直あまり

気持ちの良いものではありませんでした。あたたかみのある番組とあっていないような気がしまし

た。Ooedo Happy festival はコロナ禍だからこその番組で、来年は盆踊りが開催されてほしいと

思いますが、高校生～20代の男女に浴衣が人気なので、一緒に着こなしコンテストなども企画し

てはいかがでしょう。楽しい番組なので、どんどん内容を膨らませていっていただきたいです。コロ

ナが収束したら江東区と中央区の人たちが一緒に集えるような盆踊り大会も開催していただきた

いです。 

3． どうしても立場上、視聴者目線ではなくて、作り手目線で拝見しました。この忌まわしいコロナ禍で

の番組作りの苦労が感じ取れました。イベントも自粛傾向で、飲食店の取材も集客を煽りにくかっ

たと思います。そんな中での制作の工夫（AIの活用、自撮りカメラなど）が随所に見られて素晴ら

しいと思います。 

■ご要望 

社会的弱者、ボランティア活動などをテーマとした番組はあるんでしょうか？こんな状況だからこ

そ、こうした活動をピックアップするのも良いと思います（案外、ボランティアに参加したいけど、踏

み出せないという人 結構多いみたいです）。 

4． 今年度の番組の制作についてコロナ化の中で大変ご苦労された事と察しいたしました。 

制作の中で見る側としては一部コロナ状況下での取り組むべき番組がありますが、今回の番組の

編成、制作において区民の為のベイネットワークとして非常に新鮮味を感じました。 

グルメ、ショッピング、街の情報など盛りだくさんでこの方向性で進めて頂きたいと思います。特に

食に関わる番組は特に視聴者には興味深く毎回のように色々な観点から楽しめる番組制作を考

えると良いと思います。 

全体としての取り組み方も良かったし各年代に応じた番組制作を今後も続けて頂きたい。唯一

個人的には踊りの放送は何か変えた方が良いのか、毎回感じまして私も本願寺の盆踊りを奉賛

会として行っていますが、地域の盆踊りの放映だけ良いのではと感じます。あくまで個人的にで

す。 

最後に全体としての3年度の番組制作は大変良かったと思いましたので今後も頑張ってくださ

い。 

5． ・深川高校書道部や盆踊り大会などコロナ禍で発表の場を失った方々を取り上げて頂いたことは

ありがたい。コロナ禍が終息したとしても、テレビ発表会といった形で取り上げていただきたい。 



・まりなる散歩は、とても好印象なレポーターさんの案内で、とても見やすく最後まで楽しめる内容

になっている。まりなる目線など若い視聴者にも興味を持ってもらえる内容。このような調子で区

内の様々なところを紹介していただけるとありがたい 

・きらきら一年生は、区内の全児童がテレビに出る機会を与えてくれる有意義な番組で、親にとっ

ても子供にとっても思い出に残る番組。校長先生のお話が加わった。更に学校の施設とか概要

なども紹介していただくとありがたい。 

・豊洲市場旬買い、一件一件組合店さんを紹介してくださり有意義。大人の社会科見学といった

要素もある。江東区のみならず日本を代表する豊洲市場を詳細に紹介いただけるのは地元に根

差したケーブルテレビの特権。おいしさも伝わって来ました。 

・商店街お買い得情報、各店が撮影しデータを送っていただくとのこと。スマホの普及で個人でも

動画が作りやすくなっている。多くの店舗が参加しやすい番組環境となっていて良い。 

・防災カメラは防災情報・天気情報などの役割を果たし更に継続力を入れていただきたい。 

6． 身近な情報をお知らせいただき、知る事が多く有ります。インスタグラムも開設された事を初めて

知り驚きました。（フォローしました）。近ごろ「地震や台風等」の情報はとても安心します。子供た

ちの大会、社会教育会館での催し、地域のイベント等、取り上げていただき、とても身近に感じま

す。「きらきら一年生」はとても可愛いいです。そしてケーブルテレビ連携した全国のケーブルテレ

ビも楽しく見させていただきました。行ってみたくなりました。 

■ご要望 

今後共、身近なイベントや情報を発信していただけると嬉しいです。とくに現在はコロナという事で

イベントが中止や無観客など、とても寂しいです。貴社の放送で観る事が出来ると、感染が心配

な方でも安心してお家で観る事が出来ますね。全国のケーブルテレビの放送を観て、安心して

旅行に行ける時期になった際に、私の様に行ってみたくなった方がいらっしゃるかと思います。

「きらきら一年生」で校長先生がお話されるのは、とても良いですね。学校によって特色があるの

で良かったです。有明小学校や第二砂町小学校の様な政策だと学校も知れますね！ 

7． AI Topics 

深川高校書道部に素晴らしいいパフォーマンスを披露してもらう場を提供できて、生

徒さんたちもコロナ禍でなかなか機会がない中で達成感が伝わっていました。  

 

情報局まりなるキニナル 

 「まりなるさんぽ」で「亀戸グルメ」は三好屋さんのパンとパレタジェの焼き菓子を紹

介してくれて楽しく見れてお店の魅力も伝わったが、亀戸グルメなのでもう１～2か所

の店を紹介してくれると地域グルメの紹介をしてもらった気持ちになれる！豊洲ぐるり

公園のバーベキューも素晴らしい水辺の景色と宇麻生な炭火焼の肉。すぐにでもや

りたい！ 

 

 



豊洲市場水産仲卸直伝旬買い。 

せっかく市場が江東区にあり、千客万来もオープン時期が決まったので、豊洲市場

と江東区商店街がコラボできる企画を考えて実施出来たらと考えます。前回見させ

ていただいたものｙり、画面が鮮明で進行役も洗練されてきた。グー！ 

 

豊洲ピーロー 

より身近なエリアの身近で楽しい話題を提供できるようにお願いします。 

 

 

② 今後の当社の取り組みに対して 

1. 商店街や、お店紹介で、一部のお店では、割引や おススメ メニューの紹介がありましたが、地

域番組ならではの、地元住民だけの限定サービス（合言葉限定サービス等）があると、もっと楽し

くなるかなと思いました。一番に知るという意味では、新商品（製品）紹介と言うのも面白そうで

す。 

■ご要望 

文化観光ガイドさんに、区内の観光名所の案内（PR）してもらいたいですね。渋沢栄一さんの家

が移築された際には、タレントを使って、由縁の地めぐりのツアー企画を組んで頂けたら ありがた

いです。江東区にはバレーとラグビーのチームが出来るので PR宜しくお願い致します。 

2. まだコロナ禍は続きそうな気配ですが、今後も視聴者が明るく元気になれるような番組づくりをお

願い致します。また、商店もそうですが、コロナのせいで苦しんでいる方はたくさんいると思いま

す。地域メディアとしての代表として、目が届きにくい人々の助けとなるような番組、問題提起な

ども行なって良いのではないでしょうか。また、地域のこどもたちの夢を与えるようなことも積極的

に取り組んでいただきたいです。これからも充実した番組づくり、取り組みに期待をしております。 

■ご要望 

先日の地震では区内の多くが停電となり、あらためて災害の怖さを思い知りました。防災に関する

知識や備えちょっとしたアイデアなど、楽しみながら学べるような番組をお願いしたいです。チャン

ネルベイの冊子と連動しても良いかと思います。こういった内容はタイミングも大事だと思います

ので、ぜひ今やっていただけるとうれしいです。江東区はどんどんマンションが増えているので、先

進的な取組をしているマンション自治会の取材なども。ペット、耐震対策、増える自転車、小さな

問題がたくさんあるので、ご近所の自治会はどんなふうに対処しているのかとても興味がありま

す。 

3. 前頁と関連しますが、このご時勢でイベントPRや店の集客がしづらい状況です。区民が自分の街

を愛せるような番組作りができると良いなと 私自身いつも考えています。 

■ご要望 



中央区ネタになりますが、神田山緑、江戸家まねき猫、三遊亭朝橋という異なる芸風の寄席芸

人がユニットを組んで、今、区を盛り上げようと活動しています。中央FMでも今年より番組をやっ

て頂いてます。御社でも取材して頂ければ幸いです。 

4. 「豊洲市場水産中卸直伝」の様に、新市場の中を案内していただくのはいかがでしょうか？買い

物・食事処や、セリ見学についても知りたいです。築地の街歩きも良いのでは。（築地放送してい

らっしゃいましたね。こうゆう感じだと良いですね。） 

中央区・江東区は新しく住む方も多いですので情報源になるかと思います。マルシェ廻り。神社

や寺院の紹介（お祭りだけではなく）も良いのでは。商店街の紹介も良いですね。通りながら（歩き

ながら）だと雰囲気も伝わるのではないでしょうか。声が聞こえずらいの残念です。 

ぜひ簡単で良いので住所だけでなく地図も出してほしいです。今後共、地域のイベントや子供、

大人の方の大会（スポーツや文化祭・お祭り等）を放送していただきたいです。 

中央区の公立小学校・中学校は選択制になっています。「きらきら一年生」の様に学校の特色

や校内部活を紹介はいかがでしょうか？ 

浜離宮や庭園の季節の様子（桜や、菜の花、もみじ・雪景色）をドローンで撮影されたら素敵かな

ぁと。 

■ご要望 

・学習塾や習い事の紹介社会教育会館の登録されている団体の紹介 

・江東区スポーツセンター、中央区総合スポーツセンターの案内 

・イベントを紹介する犬や猫の譲渡会 

 

以上 


